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Η πρόταση που καταθέτουμε σήμερα δεν είναι προϊόν μιας στιγμιαίας έμπνευσης. 

Είναι το επιστέγασμα μιας βαθιάς, συλλογικής διεργασίας του Συμβουλίου 

Παρακολούθησης του Κόμματος. Μέσα από διαβούλευση με ειδικούς, τους βουλευτές 

μας, με φορείς της πρώτης γραμμής, με ακαδημαϊκούς, αλλά και με ανθρώπους που 

βίωσαν οι ίδιοι ή στην οικογένειά τους το δράμα των εξαρτήσεων, συνθέσαμε ένα 

ολιστικό πλέγμα προτάσεων. 

Η στάση του Δημοκρατικού Συναγερμού είναι διαχρονικά σταθερή και σαφής: 

αντιμετωπίζουμε το πρόβλημα των ναρκωτικών ως ένα πολυδιάστατο ζήτημα 

δημόσιας υγείας που απαιτεί μια σφαιρική και ισορροπημένη αντιμετώπιση. Τη 

δεκαετία 2013-2023 τέθηκαν τα θεμέλια αυτής της σύγχρονης, ανθρωποκεντρικής 

προσέγγισης με την εκπόνηση της Εθνικής Στρατηγικής του 2013 και μετα 

αναθεώρηση της το 2021. Δημιουργήσαμε την Αρχή Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων 

Κύπρου (ΑΑΕΚ) ως ανεξάρτητο, συντονιστικό φορέα. Ενεργοποιήσαμε για την 

αντιμετώπιση του φαινομένου, την χρήση της επιστήμης, την διεθνή συνεργασία, τα 

αντικειμενικά δεδομένα. Θεσμοθετήσαμε τις εναλλακτικές λύσεις έναντι της φυλάκισης, 

αναγνωρίζοντας πως ο χρήστης είναι ασθενής, όχι εγκληματίας. Μειώσαμε το 

στίγμα. Νομιμοποιήσαμε την ιατρική κάνναβη για ασθενείς. Προτεραιοποιήσαμε την 

νεολαία, την οικογένεια, την πρόληψη, την έγκαιρη παρέμβαση. Ενισχύσαμε και 

αυξήσαμε τις δομές θεραπείας. Αυστηροποιήσαμε συστηματικά την στάση μας προς 

τους εμπόρους.  

Παρόλο που μέσα από αυτές τις πολιτικές πετύχαμε να είμαστε κάτω από τον μέσο 

όρο της Ευρώπης στη χρήση, η υφιστάμενη κατάσταση δεν επιτρέπει κανέναν 

εφησυχασμό. Το 2023 είχαμε αριθμό-ρεκόρ θανάτων, υπερδιπλάσιο του ιστορικού 

μέσου όρου. Βλέπουμε ανησυχητική αύξηση της χρήσης στους νέους και εκτόξευση 

των κατασχέσεων, που δείχνει την τεράστια διαθεσιμότητα ουσιών αλλά ταυτόχρονα 

και καλή δουλειά στην δίωξη. Δεν μπορούμε να μείνουμε θεατές. 

Απαιτείται ένα νέο, δυναμικό βήμα, με τομές. Το όραμά μας είναι σαφές: να κάνουμε 

την Κύπρο την ασφαλέστερη χώρα στην Ευρώπη για τους πολίτες και την πιο 

αποτρεπτική και ασύμφορη για τους εμπόρους του θανάτου. Χτυπάμε τους 



εμπόρους εκεί που πραγματικά πονάει: στην τσέπη τους. 

Η στρατηγική μας για να πετύχουμε αυτό το όραμα στηρίζεται σε επτά άξονες 

πολιτικής: Πρόληψη, Καταστολή, Θεραπεία, Κοινωνική Επανένταξη, Έρευνα, στήριξη 

της Οικογένειας και της Ψυχικής Υγείας. Είναι μια προσπάθεια για ολιστική 

προσέγγιση που να μην αφήνει κανένα κενό. 

Από τις 27 συνολικά προτάσεις μας, θα ήθελα να σταθώ σε τρεις χαρακτηριστικές που 

δείχνουν την αποφασιστικότητά μας: 

1. Ψυχολόγος σε κάθε σχολείο και ενίσχυση των Εκπαιδευτικών Συμβούλων. 

Χτίζουμε ένα πραγματικό δίχτυ προστασίας για τα 45.000 παιδιά της μέσης 

εκπαίδευσης, εκεί όπου μπορούμε να παρέμβουμε έγκαιρα και προληπτικά. 

2. Τέλος στην αναμονή για θεραπεία. Είναι αδιανόητο και απάνθρωπο να 

κλείνουμε την πόρτα σε όποιον ζητά βοήθεια. Καμία λίστα αναμονής! Στοχεύουμε 

στη δημιουργία των απαραίτητων δομών και στην εξασφάλιση των πόρων για 

άμεση, καθολική πρόσβαση. 

3. Δήμευση Ανεξήγητου Πλούτου και Περιουσίας των Εμπόρων με άμεση και 

αυστηρή εφαρμογή της νέας ευρωπαϊκής οδηγίας. Να γνωρίζει ο κάθε έμπορος 

ότι έχει πλέον ασύμμετρο ρίσκο πουλώντας ναρκωτικά στα παιδιά μας. 

 

 

 


